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CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO 
_______________ 

 
C O M U N E  D I  C H I A V E R A N O  

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 27 

 
OGGETTO: Presentazione delle linee programmatiche di mandato. 
 

L’anno duemilaventiquattro, addì ventiquattro, del mese di giugno, alle ore diciotto e minuti 
trenta, nella sala del Teatro Bertagnolio ,convocato per determinazione del Sindaco con avvisi scritti e 
recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione STRAORDINARIA ed in seduta pubblica di prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, del quale sono membri i Signori: 
 

COGNOME e NOME PRESENTE 
  
1. TENTARELLI MAURIZIO - Sindaco Sì 
2. MIGNONE ERINO - Vice Sindaco Sì 
3. AVETTA FILIPPO - Consigliere Sì 
4. BERATTO MASSIMO  PIETRO - Consigliere Sì 
5. PARLATO DOMENICO - Consigliere Sì 
6. AMATO  CRISTINA - Consigliere Sì 
7. PROSERPIO SIMONA ROBERTA - Consigliere Sì 
8. SBIZZERA MASSIMO ANGELO BRUNO - Consigliere Sì 
9. PONZETTO ENRICO - Consigliere Sì 
10. EUSEBIO BERGO' SIMONE - Consigliere Sì 
11. SAMMICELI FRANCESCA - Consigliere Sì 
  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 
Assume la presidenza il Sig. TENTARELLI MAURIZIO - Sindaco. 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale COSTANTINO dott. Giuseppe. 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
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Delibera del C.C. n. 27 in data 24/06/2024 ad oggetto  
“Presentazione delle linee programmatiche di mandato.” 
 
 
                                  IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Udita la relazione del Sindaco che illustra la proposta di delibera del Consiglio Comunale ad oggetto: 
 
“Presentazione delle linee programmatiche di mandato.” 
 
Esaminata l’allegata proposta di deliberazione; 
 
Udito l’intervento  del Consigliere Eusebio Bergo’ Simone  che consegna un documento da allegare alla presente; 
 
Udito l’intervento dei Consiglieri  Ponzetto Enrico ed Amato Cristina;  
 
Ritenutola meritevole di approvazione ; 
 
 
 
 
 
 

 
DELIBERA 

 
 Di approvare integralmente la proposta di deliberazione che viene allegata alla presente per farne parte 

integrante e sostanziale . 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI  C.C. N.27 DEL 18/06/2024 

 
OGGETTO : Presentazione delle linee programmatiche di mandato. 
 

 
                                                                   IL SINDACO  
 

Visto l’art. 46 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che testualmente recita: 
«Art. 46 - Elezione del sindaco e del presidente della provincia - Nomina della giunta. 
1. Il Sindaco e il Presidente della Provincia sono eletti dai cittadini a suffragio universale e diretto 

secondo le disposizioni dettate dalla legge e sono membri dei rispettivi consigli. 
2. Il Sindaco e il Presidente della Provincia nominano, nel rispetto del principio di pari opportunità tra 

donne e uomini, garantendo la presenza di entrambi i sessi (1), i componenti della Giunta, tra cui un 
vicesindaco e un vicepresidente, e ne danno comunicazione al consiglio nella prima seduta successiva 
alla elezione. 

3. Entro il termine fissato dallo statuto, il Sindaco o il Presidente della Provincia, sentita la Giunta, 
presenta al consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso 
del mandato. 

4. Il Sindaco e il Presidente della Provincia possono revocare uno o più assessori, dandone motivata 
comunicazione al consiglio 

Visto il paragrafo 18 del testo approvato dall’osservatorio per la finanza e la contabilità degli enti locali in 
data 12 marzo 2008, che testualmente recita: 
«Le linee programmatiche di mandato. 
18. Il Tuel ha mantenuto l’obbligo, per tutti gli enti locali, di presentare al Consiglio i contenuti della 

programmazione di mandato entro il termine previsto dallo Statuto, quale primo adempimento 
programmatorio spettante al Presidente della provincia o al Sindaco. 
Alla discussione consiliare non segue una votazione, ma vengono annotate le posizioni dei singoli 
e dei gruppi, al fine di poterne tenere conto nella redazione del piano generale di sviluppo 
dell’ente. 
La valenza pluriennale del sistema di bilancio, trova rispondenza nelle linee programmatiche di 
mandato. 
Per garantire, inoltre, il rispetto del postulato della coerenza tra i documenti del sistema di 
bilancio si suggerisce di articolare le finalità di mandato nei medesimi programmi che verranno 
sviluppati, in chiave triennale, nella relazione previsionale e programmatica.»; 

Visto il d.P.R. 16 maggio 1960, n. 570, recante: “Testo unico delle leggi per la composizione e la elezione 
degli organi delle Amministrazioni comunali” e successive modificazioni; 
Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante: “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali” e 
successive modificazioni; 
Visto l’art. 3 del D.Lgs. 12 aprile 2006, n. 170, recante: “Metodo della programmazione economico-
finanziaria”; 
 

 
PRESENTA AL CONSIGLIO COMUNALE 

 

le linee programmatiche di mandato nel testo che allegato al presente provvedimento ne fa parte integrante e 
sostanziale . 
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Del che si è redatto il presente verbale e in data  odierna  viene sottoscritto 
 

IL SINDACO  IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente  Firmato digitalmente 

f.to:  TENTARELLI MAURIZIO  f.to:  COSTANTINO dott. Giuseppe 
 

 
 
 
E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per uso amministrativo. 
  
Chiaverano, lì 26/06/2024  
 Il Segretario Generale 
 COSTANTINO dott. Giuseppe 
 

 
________________________________________________________________________________________


